

# 湖南省“三八普法维权周”开启

今日女报/凤凰网(记者吴小兵)3月8日,建设法治湖南、巾帼在行动——2015年湖南省“万家联动、送法到家”三八维权周普法活动在长沙市开福区举行启动仪式。省妇联主席杜亚玲及领导班子成员,长沙市妇联主席谭慧慧,开福区区委副书记沈裕谋等领导出席活动,看望慰问志愿者及工作人员,为合作单位授牌。

活动现场,来自全省24家律师事务所、心理咨询机构、社工机构、爱心单位的近200位婚姻家庭专业律师、心理咨询师、社工、爱心志愿者为社区群众免费提供法律咨询、心理咨询、婚姻家庭法律指导、卫生保健等服务。



爱心志愿者为社区群众免费提供法律咨询。吴小兵 摄

此次活动由省妇联、省律师协会主办。据悉,三八维权周期间,省妇联还将与市州、县市区妇联上下联动,通过开展家庭律师社区行等各类普法

宣传和群众性法治文化活动,动员广大妇女参与法治湖南、平安湖南建设,倡导家庭和睦的社会风气,营造依法维护妇女儿童合法权益的良好氛围。

## 长沙设14处站点宣传男女平等

机场、高铁全覆盖,灵活滚动宣传

今日女报/凤凰网(记者陈炜)为纪念第四次世界妇女大会召开20周年,我国实行男女平等基本国策20周年以及“三八”国际妇女节105周年,3月6日上午,湖南省妇联副主席周迎春一行前往长沙市黄花机场、火车南站、高桥大市场实地考察男女基本国策宣传教育情况。

记者了解到,在黄花机场国内航班安检通道处,设有红白黑三色为一体,主题为“男女平等,美‘好’生活”的男女平等基本国策公益广告灯箱,上面写有我国宪法规定:“妇女在政治的、经济的、文化的和

家庭的生活等各方面享有同男子平等的权利。”此外,还有8个主题内容相同,不同颜色搭配的公益广告灯箱分别设立在机场到达层人流量密集区域。

而在长沙火车南站,男女平等基本国策公益广告灯箱更显眼,分别设立在候车大厅两旁的自动走梯处,乘客抬头可见。

周迎春称,为进一步加大男女平等基本国策的宣传力度,省妇联面向全省发放了相关宣传资料,并联动各县市区有关部门及单位进行从城市到农村、从单位到企业、从社区到学校的全方位立体宣传推广。

据悉,从今年3月起,省妇联和长沙市以“文字+图片”的表现形式除在机场、高铁站设立固定的男女平等基本国策公益广告灯箱外,还在长沙城区中心市场、人员密集场所、交通要道,通过大型电子屏进行为期一个月的滚动宣传,提高广大群众的性别平等意识。目前,已在长沙五一路万代大酒店、岳麓达到绿地广场、金星路步步高商场等全市14处人流量密集区域设立宣传站点。此外,在浏阳河、营盘路、年嘉湖、南湖路4个隧道口的电子显示屏中,滚动宣传文明家庭创建内容。

## “海星计划”助养孤残儿童10余万人

由国防科大6学子发起,已坚持10年

今日女报/凤凰网(通讯员黄伟)“10年前,我是你们援助的‘海星’;今天,我想加入你们,帮助更多的‘海星’……”3月4日,一名年轻人拄着拐杖来到国防科技大学指挥军官基础教育学院,流着热泪送来了一份申请书和一笔爱心捐款。他叫陈实,是2004年该校“海星计划”诞生以来的第一批受益孤残儿童之一。10年后,在深圳某动漫设计公司担任业务总监的他,终于如愿成为“海星计划”的“编外”成员,施惠于人。

“孤残儿童就像搁浅在岸上的海星,要让他们重返爱的

海洋。”10年前,6名国防科大学员与长沙市彩虹孤残儿童服务中心启动了“手拉手”海星助养计划。此后,不少学员牺牲休息时间,来到长沙市社会福利院、残疾人医疗康复中心、学校心理健康指导中心等机构学习取经,当起了孤残儿童们的课外辅导员、知心哥哥姐姐。

为使“搁浅海星”得到持续关爱,他们自发形成了“五个一”制度:入伍第一课,请学员旅领导给新学员介绍“海星计划”;新学期第一个党日,组织新学员到服务中心举行助养仪式;每周派学员代表前去

看望儿童;毕业前集体到服务中心举行助养接力仪式。

如今,在“海星计划”的接力助养下,孤残儿童大多都能自食其力,有的甚至通过自考上了重点大学,有的就业后又加入了“海星计划”。

10年来,“海星计划”救助团队已由最初的6人发展到数千名,助养对象也由彩虹孤残儿童服务中心扩展到第一、二社会福利院,森宇、晨光、万事佳等数十个孤残儿童社区家庭,平均每年筹集善款20余万元,累计助养孤残儿童10余万人。

## 邵阳表彰女性先进集体、个人

今日女报/凤凰网(记者张萌)3月6日,邵阳市妇联举行纪念“三八”国际劳动妇女节105周年大会暨健身舞蹈大赛,表彰先进集体和个人,发放贫困妇女救助金,并为农村留守儿童进行现场募捐。市委副书记刘事青出席活动并勉励全市广大妇女发挥主人翁精神,展示新风采,为推动邵阳加快发展建功立业。

大会对该市“全国三八红旗手”、“全国巾帼建功标兵”获得者、“全国先进社科组织”,2014年度妇联系统先进单位进行了颁奖;对17位特困妇

女和83位“两癌”贫困妇女给予救助金86.4万元;募集“温暖微行动·彩虹行”爱心善款9.6万元。

刘事青充分肯定了邵阳市妇女工作取得的成绩。他希望广大妇女发扬主人翁精神,积极弘扬“四自”精神,发挥独特优势,在推动邵阳加快发展中建功立业。

在随后举行的健身舞蹈大赛中,来自该市各行各业的10个参赛队伍,近300名女性为观众展示了新时代女性时尚健康的魅力。邵阳市财政局代表队夺得桂冠。

## 郴州妇联情牵学雷锋志愿服务活动

今日女报/凤凰网(通讯员黄莉)关爱社会,从我做起。3月5日,郴州市妇联组织30名巾帼志愿者参加了该市学雷锋志愿服务活动月启动暨授旗仪式。

活动组织了20个志愿者方阵队伍,齐唱《学习雷锋好榜样》,拉开了学雷锋志愿服务月活动序幕。

据悉,今年郴州市将以“关爱社会,从我做起”为重点,结合市民不文明行为综合整治等,开展文明交通劝导、文

明旅游引导等志愿服务活动;以“关爱自然,清洁家园”为重点,结合“门前三包”和绿城攻坚,开展“三清一化”、保护母亲河等志愿服务活动;以“关爱他人,邻里守望”为重点,深入开展关爱空巢老人、关爱留守儿童、关爱抗战老兵等志愿服务活动。市妇联将以此为契机,结合创建全国文明城市工作责任,组织开展好各种形式的巾帼志愿服务活动,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。

## 湘西州表彰2014年度“最美家庭”

今日女报/凤凰网(通讯员杨梅)为推动社会主义核心价值观进乡村、进社区、进家庭,3月4日,湘西土家族苗族自治州妇联举办了家和万事兴——湘西州“最美家庭”颁奖典礼。州委书记叶红专、州委副书记刘小明等州领导出席颁奖晚会,并为“最美家庭”颁奖。典礼共表彰了欧梅香

等10户“最美家庭”、叶英等10户“最美家庭”提名奖、全国“五好文明家庭”和全省“最美家庭”。

据悉,全州“最美家庭”活动启动以来,《湘西新闻》推出了大型系列报道,湘西网开设了专题网页重点推送,进行网络投票,全州群众参与互动超过10万人次。

## 长沙工会开展“女职工维权行动月”活动

今日女报/凤凰网(记者唐天喜)3月8日,记者从长沙市总工会了解到,长沙市总工会确定今年3月为工会“女职工维权行动月”,长沙市各级工会大力开展维护女职工权益活动。长沙市总工会在长沙

汽车东站、南站、西站和黎托高速汽车站设立了女职工维权宣传点,为外来务工人员和来往乘客发放《女职工劳动保护特别规定》、《女性健康知识》等宣传手册和读本,大力普及法治知识。

## 雨花区:400余健行者沿圭塘河踏春

今日女报/凤凰网(通讯员郑迎春)3月7日,一场由长沙市雨花区委、区政府主办,区妇联牵头承办的“健步圭塘河‘羊’帆新雨花”大型公益健行活动在圭塘河景观带举行。当天,408名健行者沿

4公里长的圭塘河健行踏春,并在途中参与妇女儿童维权知识等五个领域的趣味闯关关卡。同时,活动还设有20个展位志愿公益文化展,并设置了微信互动抽奖环节,运用新媒体拓展公众参与渠道。

## 双峰:趣味运动会展巾帼风采

今日女报/凤凰网(记者李旦 通讯员曾凤志)众星捧月、夹气球跑、袋鼠跳……3月4日,为庆祝“三八”国际劳动妇女节,娄底市双峰县妇联主办的“湾田置业杯”趣

味运动会在双峰县体育中心举行。全县正科级实职以上女干部,县直各单位妇委会主任,乡镇分管领导、妇联主席,女企业家代表,历届县妇联主席等200多人参加了活动。

## 女检察官舞动铁锹,植树庆佳节

今日女报/凤凰网(通讯员廖远哲)“让我们舞动手中的铁锹,播种绿色播种希望!”在省女检察官协会、省检察院机关妇委会的倡议下,省检察院

机关全体女检察官在省林业科学研究院实验林场开展植树活动。

为庆祝“三八”国际劳动妇女节,推行低碳环保理念、倡

导低碳生活、承担低碳环保的社会责任,当天,女检察官们栽种了数百棵小树苗,为林场增添了勃勃生机。